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Введение

      5 сентября 2005 года Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил о старте четырёх приоритетных национальных проектов: "Образование", "Здоровье", "Доступное жилье" и "Развитие агропромышленного комплекса". По мнению главы государства, "во-первых, именно эти сферы определяют качество жизни людей и социальное самочувствие общества. И, во-вторых, в конечном счете решение именно этих вопросов прямо влияет на демографическую ситуацию в стране и, что крайне важно, создает необходимые стартовые условия для развития так называемого человеческого капитала". 

     Наиболее значимым для меня из приоритетных национальных проектов является «Образование» так как оно играет очень важную роль в жизни человека и для меня в частности. Необразованность – это серость, которая приводит, прежде всего, к разочарованию во всем. Без достойного образования в полном смысле этого слова вы станете аутсайдером, то есть никогда не будете преуспевающим человеком. Образованный человек всегда имеет преимущество над необразованным. Жизнь прожить – не поле перейти. Жизнь – это борьба, соревнование, и выигрывает только образованный, успешный, много знающий человек. Образование играет не только важную роль в жизни человека, но ещё и в жизни государства. Чем больше образованных людей тем сильнее государство. Также чем лучше развитие государства тем сильнее образование, больше образовательных учреждений. В своей работе я решила рассказать об одном из приоритетных национальных проектов «Образование» на примере своей школы.
      В начале учебного года  определила тему своей работы «Приоритетный национальный проект «Образование» в действии», определила цель: 
   Изучить, как реализуется ПНП «Образование», на примере МОУ «Бродовская средняя общеобразовательная школа» 

    Поставила задачи:

1.Изучить состояние финансирования и развития материально-технической базы школы за последние три года.

2.Проанализировать результаты работы школы по отдельным показателям.

3.Ознакомиться с перспективами дальнейшего развития школы. 

     В ходе работы над проектом использовала методы:

-изучение литературы и нормативных документов,

-изучение школьной документации,

-анкетирование,

-беседы,

-подготовка медиапрезентации

Основная часть

   Для реализации ПНП «Образование» определены следующие направления: 

· Классное руководство

· Лучшие учителя

· Инновационные школы

· Талантливая молодежь

· Поддержка учреждений НПО и СПО

· Инновационные программы ВУЗов

· Интернетизация образования

· Федеральные университеты

· Бизнес-школы мирового уровня

· Учебное оборудование

· Школьное питание

· Сельский школьный автобус

· Модернизация региональных систем образования

· Образование военнослужащих-контрактников

    Я остановлюсь на некоторых из них. 

I.Учебное оборудование.

Оснащение школ учебными и учебно-наглядными 
пособиями и оборудованием
     В рамках приоритетного национального проекта "Образование" в школы всех российских регионов осуществляется поставка учебного и учебно-наглядного оборудования. Основными целями этого направления нацпроекта являются внедрение современных образовательных технологий и повышение качества школьного образования. Всё поставляемое оборудование является самым современным и позволяет существенно расширить образовательные возможности школьников и учителей. Это повысит мотивацию учащихся, позволит им ставить всевозможные опыты, окажет существенное влияние на содержание и эффективность учебного процесса. 

     Поставляемое учебное оборудование включает передовые отечественные разработки, в том числе цифровые образовательные ресурсы: наборы интерактивных задач, демонстраций, видеофрагментов, интерактивных лабораторных работ, наборы схем и шаблонов. Оборудование, входящее в состав кабинетов, позволяет обрабатывать результаты опытов, экспериментов, классных работ при помощи прилагаемой компьютерной техники. Так, в состав интерактивного аппаратно-программного комплекса входит интерактивная доска, компьютер преподавателя, мультимедийный проектор, программное обеспечение и цифровые образовательные ресурсы.

     Интерактивная доска позволяет учителю показывать слайды, видео, рисовать, чертить схемы, как на обычной доске, вносить любые изменения в текст и сохранять их в виде компьютерных файлов для дальнейшего использования. 

     В соответствии с постановлением Правительства России все поставляемые в рамках нацпроекта "Образование" комплекты учебного оборудования передаются в собственность субъектов Российской Федерации. Внутри региона комплекты учебного и учебно-наглядного оборудования будут распределяться в соответствии с реальными потребностями школ по усмотрению субъекта федерации. Как правило, большинство регионов передают кабинеты в те школы, которые не вошли в число инновационных школ России; в рамках своих программ развития инновационные школы, как правило, самостоятельно закупают новое учебное оборудование. Такой подход способствует выравниванию образовательных возможностей российских школьников. 
        Динамика финансирования Бродовской СОШ.
2006 год                2007 год                 2008 год

7.7241314
12.718592               13.380558

   Зная количество учащихся в школе, можно посчитать, что обучение одного ученика в Бродовской средней школе обошлось государству соответственно

2006 год                2007 год                 2008 год

21 500руб.
36 800руб.               36 800руб.

    Меня очень удивило, что столько много денег траться на одного ученика школы. И государство в полной мере может ожидать отдачу от каждого из нас.

     Материально-техническая база нашей школы значительно пополнилась за годы реализации национального проекта «Образование». (Приложение 1)
    В 2006 году школа по федеральной программе получила компьютерный класс. 

    В 2008 году на миллион, полученный за победу во Всероссийском конкурсе ОУ, внедряющих инновационные образовательные программы, была значительна пополнена МТБ. Приобретены:

        - мебель в библиотечно-инфорамационный центр;

        - интерактивная доска – 2 шт.;

        - мультимедийный проектор – 2 шт.;

        - ноутбуки, компьютеры;

        - копировальный множительный аппарат;

        - тренажеры в тренажерный зал;

 Наличие технических средств класса:
        - телевизоры с DVD -12 шт.;

        - магнитофоны – 25 шт.;

        - медиапроекторы – 6 шт.;

        - интерактивные доски – 5 шт.;

        - компьютеры, ноутбуки – 41 шт.;

        - тренажеры в тренажерный зал;

    За три года приобретена новая мебель в 8 кабинетов (история, география, химия, физика, начальные классы).

   Значительно пополнена база кабинетов оборудованием, наглядностью, литературой.

  В полном объеме имеется спортинвентарь, оборудован тренажерный зал, пополняется база кабинетов технического и обслуживающего трудов, заменена мебель и приобретено новое оборудование в школьной столовой.(Приложения 2)
II. Школьное питание 

Экспериментальные проекты по совершенствованию организации
питания в общеобразовательных учреждениях
     В 2008-2009 годах в ряде субъектов Российской Федерации в рамках приоритетного национального проекта "Образование" будут реализованы экспериментальные проекты по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях и муниципальных общеобразовательных учреждениях. Данное направление нацпроекта направлено на комплексную модернизацию системы питания в российских школах. 

     Задачами экспериментальных проектов являются обеспечение доступности и качества питания, снижение производственных издержек, повышение эффективности системы организации питания детей в общеобразовательных учреждениях за счёт внедрения современного технологического оборудования для приготовления и доставки пищевых продуктов, а также развитие сети школьно-базовых столовых и комбинатов школьного питания как наиболее эффективной системы организации школьного питания. 

     На реализацию экспериментальных проектов по совершенствованию организации питания обучающихся в федеральном бюджете на 2008 и 2009 годы предусмотрено по 500 млн. рублей. Указанные средства должны быть направлены регионами-победителями конкурса на приобретение для школьных пищеблоков современного оборудования: гастроемкостей/термоконтейнеров, пароконвектоматов, холодильников и пр.

     Конкурсный отбор будет проведен на основании заявок, поданных субъектами Российской Федерации на проведение экспериментального проекта по реорганизации системы питания с целью обеспечения к 2010 году 100% учащихся качественным сбалансированным горячим питанием в соответствии с физиологическими потребностями детей и санитарно-гигиеническими требованиями.                                          

    Финансирование мероприятий по совершенствованию организации школьного питания осуществляется как из средств федерального, регионального и местных бюджетов, а также за счёт средств частных инвесторов. При этом средства регионального и местного бюджетов будут направлены на реконструкцию и капитальный ремонт школьных пищеблоков и обеденных залов, а средства частных инвесторов - на строительство и оснащение комбинатов школьного питания.
Здоровье надо сохранять и укреплять с детства, а правильное питание – одно из условий сохранения здоровья.
     В нашей школе созданы все условия для организации горячего питания: 
имеется столовая на 100 мест, в 2008 году заменена мебель в обеденном зале, оборудование кухни, работают квалифицированные кадры. (Приложение 3) 
      Готовят очень вкусно. Я с удовольствием питаюсь в столовой как и остальные учащиеся, учителя и работники школы.
     В рамках ПНП «Образование» для организации горячего питания выделяются значительные средства. Учащиеся начальной школы питаются бесплатно из расчета 45 рублей в день, учащиеся старших классов  (сироты, опекаемые, инвалиды, малообеспеченные) получают бесплатное питание из расчета50рубль в день, остальным учащимся выделяется дотация в размере 10 рублей в день. В месяц на питание учащимся нашей школы выделяется примерно 170.00 рублей. В 2008 году затраты составили 1.538.558 рублей. Это не считая затрат на электроэнергию, зарплату работникам и содержание оборудования.(Приложение 4)
III.Сельский школьный автобус

   Закупка автобусов для общеобразовательных учреждений,
расположенных в сельской местности
   В рамках приоритетного национального проекта "Образование" реализуется программа «Школьный автобус» по приобретению автобусов для общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности. В настоящее время одной из основных проблем для ребят из сельской местности является низкая доступность качественного образования. Во многих деревнях вообще отсутствуют школы и ребята должны ежедневно тратить несколько часов на то, чтобы добраться до ближайшего учебного заведения.    Посещение школ в этом случае для детей бывает крайне затруднительным, а то и вовсе невозможным. 

   Кроме того, в настоящее время в России существует шесть тысяч школ, где учится менее десяти учеников. Зачастую в таких школах один учитель вынужден преподавать совершенно разные предметы, что серьёзно сказывается на качестве обучения.    Проводимая в российских регионах оптимизация образовательной сети позволит создать условия для равного доступа детей к образовательным услугам, максимального развития и самореализации школьников, проживающих в сельской местности.    Именно для решения проблемы доступности качественного общего образования было сформулировано направление "Сельский школьный автобус" в рамках приоритетного национального проекта. 

    Целью данного направления нацпроекта является обеспечение российских школьников гарантированным бесплатным проездом к месту обучения и возвращения из школы домой. На эти цели из федерального бюджета ежегодно выделяется 1 млрд. рублей.  Кроме того, поставка школьных автобусов осуществляется на условиях софинансирования со стороны субъектов Российской Федерации, которые заключают соглашения с Рособразованием. Согласно постановлению Правительства России все поставляемые в рамках приоритетного национального проекта школьные автобусы передаются в собственность субъектов Российской Федерации, которые самостоятельно распределяют их по общеобразовательным учреждениям. 
    Все поставляемые в рамках нацпроекта автобусы полностью адаптированы к условиям перевозки детей в сельской местности - это и специальные сидения, и ремни безопасности. Всего разработанные требования к школьным автобусам включают около 40 условий, направленных на обеспечение безопасности и комфорта детей при перевозке.

   В рамках ПНП «Образования» по программе в июле 2007 года наша школа получила новый школьный автобус, на котором осуществляется подвоз учащихся, проживающих в д.Брод (это от 42 до 48 детей), поездки на районные соревнования и другие мероприятия.
    Содержание школьного автобуса в нашей школе составило в 2008 году 310000 рублей. (Приложение 5)

IV.Классное руководство
Выплаты за классное руководство
   Ввиду особой важности воспитательной работы в российских школах в рамках приоритетного национального проекта "образование" действует направление по дополнительному денежному вознаграждению за выполнение функций классного руководителя. 

   Благодаря данному направлению нацпроекта впервые в системе образования России был нормативно закреплен статус классного руководителя. Также впервые классным руководителям оказывается значительная государственная поддержка, что является стимулом для активизации воспитательной работы в школе. Кроме того, нацпроект учитывает специфику деятельности классного руководителя в сельской местности и специальных образовательных учреждениях, где при более низкой наполняемости классов объём работы остаётся значительным. 

   В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. N 854, от 28 декабря 2006 г. N 814 и от 12 декабря 2007 г. N 860вознаграждение за классное руководство выплачивается в образовательных учреждениях следующих типов: 

- общеобразовательные учреждения;

- вечерние (сменные) общеобразовательные учреждения;

- кадетские школы и кадетские школы-интернаты;

- общеобразовательные школы-интернаты;

- образовательные учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

- специальные (коррекционные) образовательные учреждения для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии (кроме специальных (коррекционных) профессиональных училищ);

- специальные учебно-воспитательные учреждения для детей и подростков с девиантным поведением (специальные общеобразовательные школы и специальные (коррекционные) общеобразовательные школы);

- образовательные учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи;

- образовательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- оздоровительные образовательные учреждения санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении;

- общеобразовательные школы-интернаты с первоначальной лётной подготовкой. 

   В данных образовате2耀ных учреждениях вознаграждение за классное руководство выплачиваются с 1 января 2006 года.

   В течение 2006, 2007 и 2008 годов свыше 800 тыс. российских учителей получают вознаграждение за выполнение функций классного руководителя. Из федерального бюджета на эти цели ежегодно во все субъекты Российской Федерации направляется 11,7 млрд. рублей. 

    В нашей школе работает стабильный коллектив учителей, все предметы преподаются.

   В этом учебном году 21 учитель является классным руководителем. Не первый год в нашей школе проводится конкурс «Лучший класс года», классный руководитель класса – победителя является и лучшим классным руководителем. В 2007 – 2008 учебном году победителями стали:

    3а класс – классный руководитель Ворончихина О.Н.

    5а класс – классный руководитель Швачий Т.К.

В нашем классе классный руководитель Медведева Галина Александровна. Она замечательный классный руководитель. Мы её ценим, любим и уважаем. (Приложение 6)

V.Лучшие учителя 

   В рамках приоритетного национального проекта "Образование" предусматривается оказание государственной поддержки 10 000 лучших учителей ежегодно. Целью данного направления нацпроекта является стимулирование результативности профессиональной деятельности учителей общеобразовательных учреждений. Государственная поддержка лучшим учителям осуществляется из средств федерального бюджета в объёме 1 млрд. рублей. 

   Согласно положению денежное поощрение выплачивается лучшим учителям общеобразовательных учреждений за высокое профессиональное мастерство и значительный вклад в развитие образования. На участие в конкурсе имеют право учителя со стажем педагогической работы не менее трех лет, основным местом работы которых являются образовательные учреждения, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Лица, осуществляющие в общеобразовательных учреждениях только административные или организационные функции, права на денежное поощрение не имеют. 

   Выплата денежного поощрения осуществляется по результатам конкурса. Конкурсный отбор проводится во всех субъектах Российской Федерации специально созданными конкурсными комиссиями с участием ассоциаций попечителей, выпускников, экспертов и консультантов по вопросам общего образования; советов ректоров вузов, руководителей образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования; профсоюзов; профессиональных объединений работодателей, родителей и других общественных объединений. 

 Критериями конкурсного отбора лучших учителей выступают позитивная динамика учебных достижений обучающихся за последние три года, позитивные результаты внеурочной деятельности обучающихся по учебным предметам, позитивные результаты деятельности учителя по выполнению функций классного руководителя, использование современных образовательных технологий, в том числе информационно-коммуникационных, в процессе обучения предмету и в воспитательной работе, обобщение и распространение собственного педагогического опыта на муниципальном и (или) региональном уровне (мастер-классы, семинары, конференции, круглые столы и др.), участие в муниципальных, региональных и федеральных профессиональных конкурсах, повышение квалификации и профессиональная переподготовка. 

   Региональные списки учителей-победителей конкурса направляются в Министерство образования и науки Российской    Федерации в срок не позднее 20 августа. На основании представленных списков Минобрнауки России издаёт приказы об учителях-победителях конкурса, которым выплачивается денежное поощрение. К настоящему времени известны имена 30 тысяч лучших учителей страны: победителей региональных конкурсов 2006, 2007 и 2008 годов. Денежные поощрения в размере 100 тыс. рублей традиционно выплачиваются ко Дню Учителя. Также учителя-победители конкурса награждаются Почетными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации.
    Ежегодно наши учителя представляют опят своей работы на районных педагогических чтениях, занимают призовые места.

   От 3 до 5 педагогов ежегодно являются руководителями районных методических объединений.

   7 педагогов отмечены дипломами за участие в районном конкурсе «Урок года».

   3 педагога приняли участие в областном конкурсе контрольно-измерительных материалов. 

   Учитель истории приняла участие в городском поэтическом конкурсе и заняла II место (2006 год), во Всероссийском совещании поэтов и прозаиков.

   Педагоги школы принимают активное участие в районном конкурсе «Грани таланта», а также в спортивных соревнованиях по различным видам спорта.
   В 2007 году учитель начальных классов Майле Е.В. стала победителем Всероссийского конкурса на получение премии Президента РФ (34 рейтинг) 

(Приложение 7,8 ). Я считаю, что любой учитель нашей школы может принять участие в этом конкурсе. 

VI.Талантливая молодежь

Поддержка талантливой молодёжи.
    Направление приоритетного национального проекта "Образование" по государственной поддержке талантливой молодёжи призвано обеспечить условия для реализации инновационного потенциала российской молодёжи. Участие в нацпроекте талантливой, способной молодёжи рассматривается в перспективе как важнейший фактор и ресурс развития общества; её деятельностное включение в образовательные, экономические, политические и социальные процессы способно придать дополнительные импульсы развития как отдельному региону, так и стране в целом. 

     Данное направление приоритетного национального проекта предусматривает ежегодное определение 5350 юных талантов во всех регионах России. В соответствии с указом Президента России 1250 ребят - победители российских и призёры международных олимпиад - получают премии по 60 тыс. руб., и 4100 молодых дарований - победители региональных и призёры российских олимпиад - получают премии по 30 тыс. руб. 

     Выплата премий осуществляется путём перечисления финансовых средств на личный счёт каждого молодого человека. Данные средства ребята могут использовать по своему усмотрению.
     В нашей школе много талантливых учеников. Об этом говорят результаты.
     За последние пять лет 6 выпускников закончили школу с медалями и поступили в престижные ВУЗы в группе на бюджетной основе. Ежегодно от 50 до 60% выпускников поступают в ВУЗы.
    17 учащихся стали лауреатами Премии Главы МО «Каменский городской округ».

    8 учащихся приняли участие в районном конкурсе «Ученик года» и заняли I и II места.

     Учащиеся школы активно участвуют в рамках фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала»:

 за последние три года заняли I места в районных конкурсах: чтецов политического плаката, «Соображалки», «Я живу в Каменском районе», игры КВН, конкурсах агидбригад, «Уральские звездочки», «Селяночка» и других.

      Принимали участие в областной викторине по краеведению (IV место), в областном этапе интеллектуальных игр «Экоколобок» (III,II места), «Соображалки» (III место), в областном конкурсе исследовательских работ по избирательному праву (I место), в областной олимпиаде по физкультуре (11 место) и других.

   Учащиеся школы являются также участниками соревнований российского и даже мирового уровней: В 2004 году выпускник школы Калугин Сергей стал чемпионом мира по таэкван-до, ученик 8 класса Несытых Василий стал чемпионом России по мотогонкам, в 2007 году он повторил свой успех, а так же стал четвертым в чемпионате Европы по мотокроссу.
   Ученики нашей школы принимают активное участие в различных смотрах, конкурсах районного уровня и традиционно занимает призовые места:

   - в смотре-конкурсе по подготовке школ к новому учебному году 

        2003-2004 уч.год        2004-2005 уч.год      2005-2006 уч.год

    II место
   I место
  III место

   - в районной акции «Вахта памяти» к 60-ти летию Победы                                                                                  

      (2005 год) – I место

   - в районном конкурсе по проведению месячника гражнанско -       

правового воспитания (2006 год) -  I место                    

   - в районной спартакиаде (2006 год) -   II место
   - в муниципальном этапе областного смотра – конкурса моделей 

      детского и молодежного самоуправления (2007 год) - I место (Приложение 9, 10)
VII. Инновационные школы 

   Конкурс инновационных образовательных программ общеобразовательных учреждений проводится в рамках приоритетного национального проекта "Образование". Данное направление нацпроекта предусматривает ежегодное оказание государственной поддержки 3 000 общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, по 1 млн. руб. каждому. Государственная поддержка осуществляется из средств федерального бюджета в объёме 3 млрд. рублей. 

   Средства государственной поддержки направляются на приобретение лабораторного оборудования, программного и методического обеспечения, модернизацию материально-технической учебной базы, повышение квалификации и переподготовки педагогических работников общеобразовательных учреждений. 

   Конкурсный отбор проводится во всех субъектах Российской Федерации специально созданными конкурсными комиссиями при участии родителей, ассоциаций выпускников, профессиональных объединений работодателей, журналистов, экспертов по вопросам общего образования, советов ректоров вузов, руководителей учреждений начального и среднего профессионального образования, профсоюзной организации работников народного образования и науки и других общественных организаций.

Победителям предоставляется государственная поддержка на реализацию программ развития. Победители конкурса также награждаются Дипломами Министерства образования и науки Российской Федерации.

   Общий объём государственной поддержки инновационных школ России составил 9 млрд. рублей.

   Один из конкурсных критериев заключается в том, что школа, претендующая на государственную поддержку, должна стать ресурсным центром для других школ, организаций социальной сферы или местных жителей. Таким образом, в ходе конкурсного отбора поддержана практика создания опорных школ, предоставляющих доступное качественное образование возможно более широкому кругу граждан, школ, оказывающих методическую помощь педагогам из других учреждений, способствуя их профессиональному росту.

   В 2007 году наша школа заявилась на участие во Всероссийском конкурсе образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы и одержала победу (18 рейтинг). (Приложение 11, 12)
В этом заслуга всех: и учителей, и учащихся, и родителей. Я горжусь, что я учусь в такой школе.

Анкетирование. 

    Работая над этой темой я увидела на примере своей школы, что в результате реализации ПНП «Образование» произошли и происходят значительные изменения. 

   Мне стало интересно, а как учителя, учащиеся и их родители оценивают эти изменения.

    С этой целью я провела анкетирование (Приложение 13), в результате я увидела, что все участники высоко отметили происходящие изменения(Приложение 14).

    Кроме этого, в своей работе я использовала результаты анкетирования по показателю и удовлетворенность населения качеством общего образования. Средний балл составил:

У учащихся – 3,1 балла (Приложение 15)

У родителей – 3,3 балла (Приложение 16)

    На основании выше изложенного можно сделать вывод, что приоритетный национальный проект «Образование» успешно реализуется, об этом ярко свидетельствуют изменения, происходящие лишь в одной, отдельно взятой, Бродовской средней школе.

    Но останавливаться на достигнутом нельзя. Впереди – реализация новых идей, проектов, планов. И я уверена, что учителя, учащиеся и родители Бродовской средней школы успешно претворят их в жизнь. 

   Заключение
   Будущее любого государства, обеспечение его конкурентоспособности возможно лишь на основе использования новейших технологий. И только система образования может подготовить такие кадры, которые будут способны их создавать и по ним работать. Именно в развитии системы образования находится источник обеспечения устойчивого экономического роста страны, обеспечение её конкурентоспособности .
   На решение этих задач направлена сегодня государственная образовательная политика. В реализации её основных направлений – миссия современного образования.

    Мою работу можно использовать на уроках экономики как дополнительный материал, а также на классных часах и родительских собраниях.
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