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1. В древнерусской мифологии существовало божество – спутник Марса, олицетворяющая честь, славу и почет. А какие отрицательные черты приписывали этому божеству?
Божеству – спутнику Марса приписывали такие отрицательные качества,  как заносчивая, спесивая, высокомерная.

2. 5 августа 1943 года Орёл и Белгород были освобождены от гитлеровских войск. А что увидели в этот день москвичи?

5 августа 1943 года были освобождены от гитлеровских войск Орёл и Белгород. В этот день москвичи в первый раз увидели салют из 12 артиллерийских орудий.  До 9 мая 1945 года салют прозвучал 354 раза. Но самые памятные – этот первый и тот, ещё далёкий, – последний.
3. В середине 16 века в русском государстве было создано пехотное войско. Чем его вооружили?
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Важную роль в укреплении русского войска сыграли реформы, проводимые в XVI в. Иваном IV. В Московском уезде решили поместить 1070 дворян («избранную тысячу»), которая должна была стать опорой царя и ядром дворянского ополчения. Тогда же было создано стрелецкое войско — 3000 человек, вооруженных пищалью и бердышом, мечом или саблей. Служба их была пожизненной, наследственной и постоянной. 
     Формирование стрелецкого войска положило начало образованию постоянной армии Русского государства. Русская армия в период царствования Ивана IV была крупнейшей по численности в Европе и насчитывала 250 тыс. человек.
     При Иване IV получил развитие еще один новый род войск — городовые казаки. Набирались они, как и стрельцы, «из вольных охочих людей» и составляли гарнизоны пограничных городов и укреплений. Название «городовые» происходило от места набора по городам (ряжские - г. Ряжск, михайловские - г. Михайлов и т.д.).
     Особую группу ратных людей стали составлять артиллеристы — пушкари и затинщики, обслуживавшие «затинную» (крепостную) артиллерию.
    В состав русского войска во времена Ивана IV входила и посошная рать (народное ополчение) из сельского и городского населения. Силами «посохи» выполнялись военно-инженерные работы по устройству укреплений, дорог, мостов, подвозу орудий, боеприпасов и продовольствия. 
4. Он родился в 1896 году, в молодости был мастером-скорняком. Какая гадалка могла предсказать, что на атласном галстуке этого человека появится маршальская звезда? Американский публицист Гаррисон Сосбери написал о нём книгу «Великие битвы маршала» Назовите фамилию этого маршала.
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Гео́ргий Константи́нович Жу́ков  (19 ноября (1 декабря)

HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/1896" \o "1896"1896—18 июня 1974) — советский военачальник, Маршал Советского Союза (с 1943), министр обороны СССР (1955—1957). Многие считают Г. К. Жукова выдающимся, наиболее известным полководцем Великой Отечественной войны, с чьим именем связано большинство громких побед в войне. Четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа», множества других советских и иностранных орденов и медалей. В послевоенное время занимал пост Главкома сухопутных войск, командовал Одесским, затем Уральским военными округами. После смерти Сталина стал первым заместителем министра обороны СССР, а с 1955 по 1957 год — министром обороны СССР. В 1957 году исключён из состава ЦК партии, снят со всех постов в армии и в 1958 году отправлен в отставку.
5. Если кругом война, некогда учиться разумному, доброму и вечному. Чему учили в самом первом учебном учреждении, созданном в России после октябрьского переворота?

Первоочередной задачей стала ликвидация массовой неграмотности населения. В соответствии с декретом "О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР" (26 декабря 1919) в 1920 при Наркомпросе РСФСР была образована Всероссийская чрезвычайная комиссия по ликвидации безграмотности, руководившая всей работой в этом направлении. Повсеместно открывались школы взрослых и пункты ликвидации неграмотности (ликпункты); массовыми тиражами издавались на родных языках буквари и учебно-методическая литература.
6. Военные говорят, что это оружие создано солдатом для солдат. Как мы называем этот образец 1947 года с калибром 7,62мм автомат?
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7,62-мм автомат Калашникова (АК, также известен как АК-47) — автомат, разработанный М. Калашниковым в 1947 году. АК и его модификации являются самым распространённым стрелковым оружием в мире. По мнению многих экспертов, является эталоном надёжности и простоты обслуживания, так Фёдор Токарев охарактеризовал АК как отличающийся «надёжностью в работе, высокой меткостью и точностью стрельбы, сравнительно небольшим весом». 

7. За месяц до начала войны газета «Правда» опубликовала статью академика Тарле «Наука побеждать». Другая работа под таким названием была издана еще в 1806 году. А кто её написал? 
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 Книга «Наука побеждать» А. А. Суворова впервые была напечатана в 1806 г. Александр Васильевич Суворов - не только полководец-победитель, но и блестящий теоретик войны, глубоко обдумывающий каждую составляющую ратного дела. Мнение Суворова было прогрессивным для тех лет - он был сторонником стремительных ударов, быстрых перестроений, всегда стремился победить с меньшими потерями, считая любую войну началом долгого мира. Суворов всегда с любовью относился к солдатам, знал, что именно они завоевывают любую победу.
8. Как назывались первые русские воины?

Первые русские воины назывались дружинники.
9. Назовите имена русских полководцев и военачальников, с которыми связаны победы  русского оружия (до 1917 года)

Александр Невский (1220-1263) Возглавил борьбу русского народа против шведской и немецкой агрессии в Северо-Западной руси.
Прославил себя в ходе Невской битвы со шведами (1240 г.) и Ледового побоища с немцами (1242 г.).
Дмитрий Донской (1350-1389) Выдающийся русский полководец. Наиболее проявился полководческий талант Дмитрия Донского в ходе Куликовской битвы (1380), где он проявил себя как военный организатор и лидер крупного войска, собранного со многих русских земель. 
Суворов Александр Васильевич (1729-1800)  Выдающийся русский полководец. Генералиссимус.
Кутузов Михаил Илларионович (Голенищев-Кутузов) (1745-1813) Выдающийся русский полководец. Генерал-фельдмаршал
Багратион П.И. (1765-1812)  Князь, генерал от инфантерии. Герой Отечественной войны 1812 г.

Нахимов Павел Степанович (1802-1855)  Русский флотоводец, адмирал  

Ушаков Федор Федорович (1745-1817)  Российский флотоводец, адмирал (1799), один из создателей Черноморского флота и с 1790 его командующий. Разработал и применил маневренную тактику, одержав ряд крупных побед над турецким флотом в Керченском морском сражении, у Тендры (1790) и Калиакрии (1791)
10. Какому русскому полководцу принадлежат эти известные высказывания: «Пуля – дура, штык - молодец», «Сам  погибай, а товарища выручай», «Тяжело в ученье – легко в бою»?

Эти высказывания принадлежат великому русскому полководцу, генералиссимусу Александру Васильевичу Суворову.
11. Назовите виды холодного оружия.
Холо́дное ору́жие — оружие, предназначенное для поражения цели (человека, животного, мишени) с использованием мускульной силы человека. 
Охотничье холодное оружие: охотничий нож, кинжал, тесак, стилет, копьё, рогатина. 
Спортивное холодное оружие: шпага,  рапира,  сабля (эспадрон),  копьё,  мечи. 
Метательное оружие: Бумеранг , Гарпун , Дротик , Копья (метательные) , Лук со стрелами , Острога , Праща 
Колющее оружие: Кончар , Копьё , Кортик , Пика ,Стилет , Штык Рубящее оружие: Боевой топор (Секира) , Лабрис (подвид боевого топора) , Валашка (подвид боевого топора) , Бердыш , Коса , Фальшион 
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Колюще-рубящее (или рубяще-колющее): Алебарда , Кинжал , Меч , Тесак ,Траншейный нож, Трезубец , Шашка , Ятаган ,Стилет 

Ударное оружие: Кистень, Булава, Боевой молот, Палица, Нунчаку, Кастет 
12. Как называется часть войск, идущая впереди главных сил?

Авангард – часть войск, которая идет впереди главных сил.

13. О ком в армии говорят, что они ошибаются один раз в жизни?

Сапёр -  человек (не обязательно военнослужащий), занимающийся обезвреживанием мин и неразорвавшихся снарядов. Ошибка может стоить им жизни.
14. Как называется повозка для пулемета, прославленная в годы гражданской войны?
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Тача́нка — рессорная повозка с пулемётом, направленным назад. В тачанку обычно впрягали две, три лошади или четыре лошади («тачаночная» запряжка). Экипаж обычно состоял из двух-трех человек (возница и пулеметный расчёт). 
15. Как прозвали в народе гвардейский миномет «БМ-13» в годы Великой Отечественной войны?

Катю́ша — неофициальное собирательное название боевых машин реактивной артиллерии БМ-8 (82 мм), БМ-13 (132 мм) и БМ-31 (310 мм). Такие установки активно использовались СССР во время Второй мировой войны.

16. Какой подвиг в годы ВОВ совершил летный капитан Николай Гастелло?
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Никола́й Фра́нцевич Гасте́лло — советский военный лётчик, участник 3-х войн, командир 2-й эскадрильи 207-го дальнебомбардировочного авиационного полка 42-й дальнебомбардировочной авиационной дивизии 3-го дальнебомбардировочного авиационного корпуса дальнебомбардировочной авиации ВВС РККА, капитан. Погиб во время боевого вылета, направив свой горящий самолет на вражескую колонну машин и танков. Герой Советского Союза, посмертно.

17. Как называется здание, в котором живут солдаты?
Казарма — объект для длительного размещения личного состава военных формирований.
18. Чем прославились Н.Ф. Макаров, М.Калашников, В.А. Дегтярев?
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Васи́лий Алексе́евич Дегтярёв — выдающийся советский конструктор стрелкового оружия В 1924 году начал работу по созданию первого образца 7,62-мм ручного пулемёта, принятого на вооружение в 1927 под названием ДП (Дегтярева пехотный). На базе ручного пулемёта были созданы затем авиационные пулемёты ДА и ДА-2, танковый пулемёт ДТ, ротный пулемет РП-46. В 1934 году был принят на вооружение пистолет-пулемет Дегтярева ППД-34, впоследствии получивший развитие в моделях ППД-38 и ППД-40. В 1930 году Дегтярёв разработал 12,7-мм крупнокалиберный пулемёт ДК, который после усовершенствования Георгием Семёновичем Шпагиным в 1938 получил название ДШК. В 1939 на вооружение поступил станковый пулемёт системы Дегтярёва ДС-39.

Во время Великой Отечественной войны им были разработаны и переданы в войска 14,5-мм противотанковое ружьё ПТРД и ручной пулемёт образца 1944 (РПД) под 7,62-мм патрон обр. 1943 г.
Макаров Николай Фёдорович  советский конструктор автоматического стрелкового оружия, Герой Социалистического Труда. После войны Макаров создал 9-мм пистолет (ПМ-9), а затем совместно с конструктором Н. М. Афанасьевым - 23-мм авиационную пушку (АМ-23), принятые на вооружение в Советской Армии. 
Михаил Тимофеевич Калашников  — выдающийся конструктор стрелкового оружия в СССР и России. С 1942 года Калашников работает на Центральном научно-исследовательском полигоне стрелкового вооружения (НИПСМВО) Главного Артиллерийского управления РККА. Здесь в 1944 году он создал опытный образец самозарядного карабина, который, хотя и не пошёл в серию, частично послужил прототипом для создания автомата. С 1945 Михаил Тимофеевич Калашников начал разработку автоматического оружия под промежуточный патрон 7,62×39 образца 1943 года. Автомат Калашникова победил в конкурсе 1947 года и был принят на вооружение.

19. Как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы?

Снайпер — специально обученный стрелок, в совершенстве владеющий искусством меткой стрельбы, маскировки и наблюдения; поражает цель, как правило, с первого выстрела.
20. Как называют моряки:

· Повара – кок  

· Кухню – камбуз 

· Каюту – кубрик 

· Туалет – гальюн 

· Радиста – маркони 
· Молодого моряка – юнга 

· Помощника капитана – старпом 
· Полковника – капитан I ранга

· Подполковника – капитан II ранга

